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В умовах інтеграції національної економіки у світовий простір, збільшення 

кількості спільних підприємств, зростання рівня довіри потенційних інвесторів з 

будь-якої країни світу, створення сприятливого інвестиційного клімату, 

підвищення конкурентоздатності економіки країни важливе значення набуває 

сертифікація бухгалтерів та аудиторів, які виступають «правою рукою» 

керівників вітчизняних компаній. 

Сертифікація бухгалтерів і аудиторів в Україні має за мету підвищити 

кваліфікацію та престиж професії; зменшити рівень ризику для учасників 

фондового ринку та фінансових інститутів; гармонізувати національну систему 

професійної підготовки бухгалтерів і аудиторів з міжнародними принципами; 

підвищити ефективність системи корпоративного управління; посилити 

контроль за виконанням професійної етики бухгалтерів і аудиторів. Даним видом 

діяльності займається Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України. 

ФПБАУ була створена у червні 1996 року на першому з’їзді бухгалтерів та 

аудиторів України і в вересні того ж року було схвалено її статут та 

зареєстровано у Міністерстві юстиції України. На сьогодні це найбільша 

професійна організація України, яка розташована в усіх її регіонах, і є дійсним 

членом Міжнародної федерації бухгалтерів (IFAC). ФПБАУ також уклала угоди 

про співпрацю з професійними організаціями-членами IFAC з різних країн [1]. 

Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України завжди 

пропагувала та підтримувала впровадження міжнародних стандартів фінансової 

звітності, аудиту, Кодексу професійної етики та професійної освіти в інші 

сектори, як способи створення довіри до результатів обліку, фінансової звітності 

та аудиту. Також вона пропонує процес сертифікації та безперервного 
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професійного розвитку для підвищення кваліфікації бухгалтерів та аудиторів, що 

виконується за допомогою міжнародних стандартів освіти. 

Програми сертифікації членів ФПБАУ були започатковані понад 20 років 

тому. З 1997 року започатковано Навчально-методичний центр для сертифікації 

бухгалтерів, а в 2002 та 2005 роках відкрито Міжнародні програми сертифікації 

СІРА та АССА відповідно. На сьогоднішній день більше 3200 членів ФПБАУ 

пройшли процедуру сертифікації на рівні «бухгалтер-практик», а 121 особа – на 

рівні «бухгалтер-професіонал». Сертифікацію проходять на добровільних 

засадах, оскільки чинне законодавство України не вимагає обов’язкового її 

проходження. 

З метою проходження сертифікації необхідно подати заяву на отримання 

сертифікату, бути членом ФПБАУ, зробити відповідні грошові внески, скласти 

кваліфікаційні іспити та мати сертифікати про успішне проходження таких 

онлайн курсів:  

1. «Цифрова грамотність»: пройти тестування на рівень цифрової 

грамотності на платформі Дія. 

2. «Етика професійного бухгалтера»: он-лайн курс розташований на 

платформі Prometheus. 

На офіційному сайті для зручності вказані посилання для проходження 

даних курсів, форми заяв на членство ФПБАУ та на отримання сертифікату.  

Розглянемо детальніше кожен із кроків, котрий повинен пройти кандидат 

на отримання сертифікату про кваліфікацію. 

Першим і найлегшим кроком є набуття звання члену Федерації. Для 

початку заповнюється наявна на сайті (згідно із вказаним вище) форма Заяви на 

членство ФПБАУ та разом з нею подаються квитанції про сплату членських 

внесків.  

Розміри членських внесків у 2022-2023 роках встановлені на рівні [2]: 

- Для асоційованих членів: 500,00 грн. вступний внесок; 500,00 грн. 

річний внесок; 

- Для дійсних членів: 1000,00 грн. вступний внесок; 1000,00 грн. 

річний внесок. 

- Для іноземних громадян (асоційованих чи дійсних) вступний та 

річний внески по 50$ (за курсом Національного банку станом на дату сплати). 

Несплата річних членських внесків до першого березня поточного року 

вважається заборгованістю. Особи, що подали заяву на вступ до ФПБАУ у 

листопаді та грудні поточного року, сплачують вступний внесок та річний 

внесок, який зараховується на наступний рік. 

Наступний та найвідповідальніший крок, котрий потребує детальнішого 

роз’яснення, це складання іспитів та його програма по рівнях.  

Наразі при сертифікації виділяють три рівні кваліфікації: перший рівень 

(виконавський); другий рівень (професійний бухгалтер); третій рівень 

(сертифікований експерт). 

Для складання іспиту на кваліфікацію першого (виконавського) рівня 

необхідним є мінімальний практичний досвід від одного року, та компетентність 
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у таких сферах: Бухгалтерський облік та фінансова звітність за національними 

стандартами; Облікова інформація для менеджменту; Податкова система 

України; Основи господарського права; Основи аудиту; Менеджмент; Економіка 

праці та управління персоналом; Виконавські ІТ та системи; Макро- і 

мікроекономіка. 

Для досягнення другого рівня кваліфікації (професійного бухгалтера) 

необхідно мати мінімальний практичний досвід два роки та компетентність в 

таких сферах: Етика професійного бухгалтера; Фінансова звітність бізнесу; 

Управлінський облік бізнесу; Бізнес-податки; Господарське право; Аудит та 

надання впевненості; Створення цінності бізнесу; Бізнес-комунікації та навички; 

Бізнес ІТ та системи; Практичний досвід роботи на підприємстві та у простих 

групах. Для досягнення найвищого рівня кваліфікації,  котрий є третім та 

найскладнішим (згідно з наведеними вище даними спеціалістів першого рівня в 

Україні налічується близько 3200 осіб, тоді як третього всього 121), необхідний 

практичний досвід три роки праці та компетентність у таких аспектах: 

Корпоративна та інтегрована звітність; Корпоративні фінанси та управління 

ризиками; Податкове планування; Корпоративне управління та нагляд; 

Корпоративна стратегія; Корпоративна культура та комунікації; Корпоративні ІТ 

та системи. 

Кваліфікаційні іспити, що відбудуться цього року в квітні включають в 

свою програму перевірку знань кандидатів за такими предметами: 

Управлінський облік; Оподаткування; Фінансовий облік; Правове забезпечення 

бізнесу. 

В ринкових умовах сертифікація становить невід’ємну частину процесу 

підвищення кваліфікації для досягнення високого рівня підготовки фахівців у 

галузі обліку та аудиту. Україна має професійні організації, такі як ФПБАУ, які 

проводять сертифікацію, відповідно до міжнародних стандартів. 
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Успішна реалізація питань організації та методології облікової політики на 

будівельних підприємствах сприяє підвищенню довіри з боку як вітчизняних, так 
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